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关于加强人文社科研究平台考核工作的通知

校内各相关学院（部）：
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]为进一步规范我校人文社科研究平台建设，提高平台水平，提升科研创新能力，为学科建设奠定坚实基础，根据《天津商业大学“十三五”综合投资科研创新能力提升项目管理办法（试行）》（津商大校发【2016】117号）的相关规定，对我校人文社会科学研究平台进行考核，具体要求如下：
一、考核范围
考核范围为我校现有人文社科研究平台，包括市级人文社会科学重点研究基地（智库）、市级中国特色社会主义理论体系研究中心重点研究基地，校级协同创新中心，校级人文社会科学研究重点中心（基地）。
二、考核标准
1．市级人文社会科学重点研究基地（智库）
天津市教委每年组织一次年度检查工作，每三年组织一次评估工作。除此之外，学校每学期检查一次市级基地建设计划的执行情况，每三年对市级基地进行一次考核，考核标准为：
（1）三年内获得3项及以上国家资助纵向课题；或获得有经费资助的省部级科研项目不少于6项，纵向科研经费不少于45万元。
（2）三年内至少获得2项省部级及以上政府常设奖，其中至少1项获得二等奖及以上。
（3）三年内为天津经济建设提供咨询服务，其成果被市政府相关部门作为决策依据3篇及以上；或成果被应用，获得横向科研经费不少于90万元。
（4）三年内学术论文被SCI、SSCI、A&HCI收录或在权威期刊发表论文3篇及以上；在CSSCI刊物发表论文25篇及以上；出版5部以省部级及以上课题为依托的专著。要求作者署名单位必须注明市级基地名称。
（5）三年内每年至少派出出国访问学者1位；接待国外访问学者1位。
（6）三年内组织本学科重要国际学术会议1次；组织国内重要学术会议2次及以上。
（7）三年内资料库、数据库建设或网络信息平台（学术网站）建设取得明显成效。
（8）三年内主办3期及以上国内外公开发行的高水平学术刊物、电子期刊或集刊（年刊）。
市级中国特色社会主义理论体系研究中心重点研究基地，按照有关部门相关标准进行考核。
市级基地的考核应符合以上考核标准。考核不合格将限期一年进行整改。 
2.校级协同创新中心
校级协同创新中心按照申报认定书规定的建设目标要求进行考核。
校级协同创新中心每年要提交年度工作进展报告和下一年度工作计划，并进行年度绩效自查。要以“天津急需，国内一流”为重心，制定切实可行的建设规划和年度工作计划，根据协同创新中心的类型和特点，明确实施方案，并量化成果目标。学校每两年进行建设成效检查，对建设成效较好的协同创新中心，学校将继续给予经费支持，并视情况加大建设力度。
3.校级人文社会科学重点研究中心（基地）
学校每两年对校级基地进行一次考核。研究人员应根据基地研究方向，在科研项目、科研成果、学术交流、咨询服务等方面达到以下考核标准：
（1）三年内获得1项及以上国家资助纵向课题；或获得有经费资助的省部级科研项目不少于4项，纵向科研经费不少于25万元。
（2）三年内获省部级社科优秀成果三等奖1项及以上。
（3）为天津经济建设提供咨询服务，其成果被市政府相关部门作为决策依据2篇及以上；或成果被应用，获得横向科研经费不少于50万元。
（4）三年内学术论文被SCI、SSCI、A&HCI收录或在权威期刊发表论文1篇及以上；在CSSCI刊物发表论文15篇及以上。
（5）三年内组织本学科重要国际学术会议或国内重要学术会议2次及以上。
校级基地的考核应符合以上考核标准。考核不合格将限期一年进行整改，整改后考核仍不合格，学校将对其人员进行重新组合。
三、考核具体安排
1.各个平台上报平台组成人员名单。各个平台成员原则上不得相互交叉。平台建设期间，人员可以进行适当调整，但需要到社科处备案。
2. 市级人文社会科学重点研究基地（智库）、市级中国特色社会主义理论体系研究中心重点研究基地由市教委等有关部门进行考核，社科处协助做好相关工作。平台每年应向社科管理处递交年度工作汇总表。
3. 学校每两年对校级协同创新中心和校级人文社会科学研究重点中心（基地）进行考核。中心每年应向社科管理处递交年度工作汇总表。
4.依据各类平台考核结果，按照《天津商业大学“十三五”综合投资科研创新能力提升项目管理办法（试行）》（津商大校发【2016】117号）的相关规定，决定对平台是否继续资助或要求整改等工作。

请相关平台负责人按照上述要求，做好平台建设和考核工作。

社科管理处
2018年1月18日
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