附件一：

天津市宣传文化“五个一批”（社科理论）
人才推荐选拔实施方案（征求意见稿）
为贯彻落实《天津市宣传文化“五个一批”人才培养工作意见》（津党宣发〔2006〕14号），按照《 天津市宣传文化“五个一批”人才推荐选拔办法》（津党宣发〔2012〕12号）的要求，对推荐选拔2010-2011年我市社科理论人才制定如下实施方案。
一、指导思想

推荐选拔2011年我市宣传文化“五个一批”社科理论人才，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，热爱祖国，热爱人民，拥护党的路线、方针、政策，坚持“二为”方向和“双百”方针，坚持正确导向，自觉在政治上、思想上和行动上与党中央保持一致。按照哲学社会科学要服务于经济社会发展和滨海新区开发开放，服务于天津文化大发展大繁荣的要求，遵循社科理论人才成长的规律，牢固确立人才资源是第一资源的观念，培养造就一支政治强、业务精、纪律严、作风正的高层次理论人才队伍，为繁荣发展哲学社会科学事业提供强有力的人才保障。

二、推荐选拔组织工作
天津市宣传文化系统“五个一批”人才工程，重点是要在社科理论、新闻、出版、文化艺术、文化经营等5个领域内，选拔、培养一批高层次宣传文化人才，是我市高层次人才的重要组成部分。做好推荐选拔的组织工作，对于培养社会科学领域的学科带头人和领军人物，推动社科理论高层次人才队伍建设，促进社会科学事业的繁荣发展，具有十分重要的意义。这项工作，在天津市人才工作领导小组指导下，由市委宣传部负责选拔工作的组织实施，天津社联作为社科理论界人才选拔的牵头单位，组织推动我市社会科学界各有关单位，按照《天津市宣传文化“五个一批”人才推荐选拔办法》的统一要求，真正把社科理论界德才兼备、业绩突出，发展潜力大的优秀中青年人才推荐出来。
三、推荐选拔范围

天津市宣传文化系统“五个一批”人才社会科学理论人才是指：一批全面掌握邓小平理论和“三个代表”重要思想，全面贯彻落实科学发展观，政治和业务素质良好，锐意进取，在哲学社会科学学术理论上有较深造诣、取得突出成绩，学贯中西、联系实际的学科带头人和中青年理论骨干。

按照全市人才队伍建设中长期规划，社科理论人才培养工程定位为培养天津市宣传文化拔尖人才，选拔范围主要是在我市高等院校、科研院所、党干校的优秀中青年人才中产生，入选年龄原则上要求在45岁以下（1966年1月1日后出生）。其中，现任副局级以上领导干部、享受国务院政府特殊津贴的专家、已纳入全国“四个一批”的人才、长江学者、国家新世纪百千万人才、教育部跨世纪及新世纪优秀人才、天津市“131”创新型人才第一层次人选、天津市授衔专家等国家和地方重大人才培养计划的人选以及获得过天津市“五个一批”人才资助的人员不再推荐选拔。
四、推荐选拔条件
1．拥护中国共产党的领导，热爱祖国，科研成果符合邓小平理论 、“三个代表”重要思想和科学发展观的要求；有较强的创新、敬业、奉献精神，道德品质好；具有较扎实的马克思主义理论和学术理论功底；坚持严谨治学、实事求是的学风，恪守职业道德，遵守学术规范。
2．被推荐人选应具有硕士研究生以上学历，被评聘为副高级以上专业技术职称。

3.在理论研究方面取得突出成绩，具备下列条件之一：

（1）作为主研人员（第1名），完成的社会科学研究成果，获得过省部级（含省部级）以上一、二等奖者，或相当于省部级奖励（如孙冶方经济学奖等）的获奖者；承担过国家级课题、教育部和省部级重点课题，并取得良好的研究业绩，对本专业、本学科发展有比较突出的贡献。

（2）业务成就突出，是本学科或本研究领域的学术带头人或科研骨干，有以下成果之一者：在国家级以及学科级权威性报刊发表过2篇以上学术论文，或以第一作者出版过有影响的学术专著；在研究、解决我国或我市经济社会发展的重大理论和现实问题方面，有省部级领导签批或实际部门采纳的研究成果，并取得了一定的社会经济效益。

五、推荐选拔名额

2010—2011年度天津市宣传文化“五个一批”人才，拟选拔20名社科理论人才。本次评选，采取总量控制，差额推荐的办法，由市社联按照适当比例分配推荐指标，从我市高等院校、科研机构、党干校中推荐产生预选人员。各有关单位要按照下达的名额推荐上报。
六、推荐选拔程序
1.推荐人选
各有关单位按照推荐名额、人选条件及学科分布，精心组织，优中选优，提出推荐人选。
2.专家评审
天津社联作为社科理论界的牵头单位，对推荐入选人员进行资格审查，并组成专家评审组，按照“五个一批”人才的标准和条件进行评选打分，并按得分从高到低排序，确定选拔人员。
3.考察公示
被推荐人选所在单位对初步入选人员进行考察，并报市委宣传部，经市委宣传部研究确定入选人员，在入选人员所在单位及天津社会科学网公示，公示期为3天。
4.确定人选

经公示，无异议的人选，上报天津市人才工作领导小组审批。
七、报送材料

1.《天津市宣传文化“五个一批”人才推荐人选登记表》纸质版（一式三份）及电子版（以人选名字为文件名）、学历、职称、获奖证书等相关佐证材料（原件及复印件），一并报送天津社联科研处。
2.每位被推荐人选须报送代表本人业务水平的专著或论文原件1至2件。

八、时间安排

1. 2012年5月3日（周四）部署推荐选拔工作；
2. 2012年5月11日（周五）各推荐单位将有关材料报送天津社联科研处；
3. 2012年5月15日（周二）召开专家评审会；

4. 2012年5月25日向市委宣传部报送材料。
天津市社会科学界联合会
2012年4月28日
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