2013年天津市科技发展战略研究
计划项目选题指南
2013年度天津市科技发展战略研究计划项目，按照深入贯彻落实科学发展观的要求，紧紧围绕我市中心工作，在创新驱动、科技体制改革、科技发展宏观战略、科技促进国民经济与社会发展的前瞻性研究以及软科学自身研究及管理问题等重点领域组织开展软科学研究。通过项目组织，提出科技发展的综合性战略和重大事项决策与推进的新举措，为科技创新驱动发展找到新抓手。本年度天津市科技发展战略研究计划选题指南包括两大类：重点项目和自主选题项目。
1、 重点项目
为贯彻实施创新驱动发展战略，紧紧围绕建设自主创新示范区及科技小巨人发展三年（行动）计划等重点领域开展研究。要求申报单位应具有较好的项目研究基础，拥有专长对口1-2名学科带头人和长期从事本领域研究的中青年专职、骨干科研人员。申报题目与内容必须与本选题指南题目一致，项目研究要突出针对性和实效性，并就研究课题提出相关政策建议，项目资助额度为10万元。凡申报此类项目与重点题目不一致的，不予受理。
1、高校科技成果转化对社会经济发展贡献的导向性评价指标体系研究
为充分发挥我市高校科技资源优势，在分析国内外高校科技成果转化的现状基础上，提出适合天津市的高校科技成果转化指标体系。
2、天津市科技对外开放综合评价体系研究
通过分析科技对外开放的现状，揭示科技开放的本质，建立科技开放程度综合评价指标体系并进行应用，为科学决策提供可靠的参考依据。
3、天津市科技金融创新发展战略研究
在总结国内外科技金融发展经验的基础上，针对我市科技型中小企业融资发展需求及未来发展趋势，研究提出我市科技金融发展思路、产品及服务创新方向、实施路径及环境建设的对策建议。
4、天津市科研院所创新驱动发展思路与对策研究
在认真分析全市科研院所人才资源、经济实力、条件平台、创新能力和市场竞争能力的发展现状的基础上，提出优化全市科研院所发展环境、增强院所科技创新能力和市场竞争能力的具体政策建议和对策措施。
5、天津市科技园区建设思路与发展路径研究
以促进天津市高新技术产业集群化发展、提升区域科技创新能力为目标，在研究国内外科技园区的建设理念、发展路径和管理运营模式的基础上，从区域产业发展和科技创新体系建设视角，研究我市建设科技园区的需求与形势、探索其建设思路和发展路径，提出引导我市科技园区有序、高效发展的政策保障体系。
6、关于我市技术市场在新形势下创新发展的对策研究
针对本市科技发展的目标和方向，通过对技术市场的现状研究分析，做出评价，提出对技术市场发展目标、举措和具体建议。
7、天津市新型企业家成长规律和发展对策研究
结合天津市新型企业家培养工程的任务和要求，通过全面掌握科技型中小企业发展的基本面情况，遴选一批具有发展潜力的科技小巨人企业开展专业化的问卷调查和座谈，深入了解新型企业家成长和企业发展的需求，探索科技型企业家培育培养的政府扶持模式和集成化的政策措施。
8、创建国家自主创新示范区，提升新区科技实力的研究
研究以滨海高新区为基础，加快创建自主创新示范区建设背景下，如何充分放大滨海新区综合配套改革整体效应、京津科技同城效应、国内外资源聚集效应，重点围绕进一步聚集海外资源、北京资源，探讨新阶段的开放路径和富于操作性、具有代表性的突破口，加快提升滨海新区整体科技实力和创新能力，实现滨海新区建设高水平研发转化基地的发展定位。
9、科技型中小企业发展的理论与重大举措研究
围绕科技小巨人新三年行动计划的思路和目标，加强对科技型企业与小巨人企业成长的模式、典型案例与路径研究，探讨科技型中小企业对于长期区域经济增长、经济民生改变的战略意义，提出促进创、引、转提升科技型中小企业规模、培育科技小巨人、杀手锏产品企业的重大举措。
10、新型城镇化道路模式和经验研究
根据国家大力推进城镇化的总体战略部署，结合华明示范镇等新城镇、新市镇建设的总体思路和经验以及当前城镇化建设的全市总体布局，重点围绕农村、农民、农业向新型居住区、新市民、新产业转型的三区联动举措以及当前发展面临的制约因素和存在的问题，提出天津新型城镇化道路再创新、再发展、再升级的新思路，为东部发达地区的城镇化建设做出示范。
11、“十二五”科技发展规划执行评估和“十三五”重点领域技术预见研究
结合“十二五”科技发展规划的中期评估，研究提出五年规划执行评价指标体系和评价办法，在“十二五”科技发展规划执行情况做中期评估上进行运用。结合中长期科技发展规划重点领域和当前世界和我国科技发展态势，采取一定方法，对我市未来需要关注发展的技术领域进行预见研究。
12、绿色制造技术与产业发展研究
针对全球经济向低碳、绿色、健康产业发展转型的总体趋势，结合国家和全市重大装备和重化工产业向绿色化、低碳化、循环经济转型的内在需求，研究明确绿色制造和过程制造管理中的前沿技术和关键共性产业技术需求，提出全市工业生产转型、建设现代产业新体系的总体战略、技术支撑体系、科研机构支撑体系和保障措施。
13、开展有利于区县发展质量与效益提升的委区共建研究（只限区县申报）
加强对区县地理位置优劣势、产业经济和资源优劣势的细化分析，结合区县经济社会发展定位，结合科技型中小企业发展，从科技与区县发展相结合相促进的角度，提出战略思路、重点任务和对策措施。
二、自主选题
申报单位围绕以下八个方面，自行拟定题目进行申报。自主选题项目要求研究目标明确，研究内容具体，对决策有参考价值。自主选题项目的题目不得与重点项目重复（请在申请书“项目名称”后注明自选方面序号），资助额度为2万元。
1、开辟科技型中小企业融资新路径的研究
2、科技成果转化职业化运作模式的研究
3、科技型领军企业发展模式及人才培育机制的研究
4、提升农村创新能力建设的研究
5、民生科技发展的基本思路和重大工程建设的研究
6、科技优势转化为创新优势、产业优势路径的研究
7、第三次产业革命与创新发展研究
8、基础研究与前沿技术前瞻性战略研究
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