附件：

2015年天津市科技发展战略研究
计划项目申报指南

2015年度天津市科技发展战略研究计划项目包括两大类：重点项目和自主选题项目。
一、重点项目
围绕我市一系列重大战略需求和重大决策问题，通过深入实际调研，开展国内外对比研究，实施一批科技发展战略研究计划重点项目研究。要求申报单位应具有较好的开展科技发展战略研究项目的基础，拥有专长对口的1-2名学科带头人和长期从事本领域研究的中青年专职骨干科研人员。
1、天津市实施创新驱动发展战略面临问题分析与对策研究
围绕如何全面深入实施创新驱动发展战略，通过国内外对比研究，查找我市在创新驱动发展上的问题不足以及制约因素的深层次原因，提出科技创新以及制度创新、模式创新等重点方向，抢抓京津冀协同发展、国家自主创新示范区和中国天津自由贸易试验区建设等多个国家重大战略叠加实施机遇，明确我市实施创新驱动发展战略的路径、任务与举措。
2、天津市加快具有国际影响力的产业创新中心建设研究
围绕把我市加快建成具有国际影响力的产业创新中心，重点开展与北京、上海、深圳以及国际上以产业创新中心为定位的城市等进行比较研究，明确我市建设具有国际影响力的产业创新中心的概念、主要功能、构成要素、目标定位等，分析具有的优势和存在的问题，提出建设路径、重点任务与对策。
3、天津国家自主创新示范区建设发展中重大问题与特色发展研究
围绕贯彻落实国务院批复精神和定位要求，充分调研和把握总结创新全球化的特征，结合国内外先进经验、建设模式，结合天津自主创新示范区“一区二十一园”建设的内外在需求，以完成国务院批复定位为导向，以建设具有国际影响力的产业创新中心为目标，以自创区管理模式和体制机制创新为突破口，分析我市国家自主创新示范区建设的重大问题，提出可行的建设路线图和保障措施。
4、适应产业创新发展需求的产业技术研究院等新型科技创新平台建设研究
在充分分析我市产业发展需要和科技资源情况的基础上，立足支撑引领我市加快建设先进制造研发基地和产业创新中心，促进产业链、创新链、资金链和服务链“四链”互动融合，以体制机制创新为动力，以加快科技成果转化为方向，以充分调动各类创新主体活力为目的，以促进特色发展为原则，立足在国家自主创新示范区“一区二十一园”中建设一批开放型、国际化、社会参与、富有活力、“小机构、大平台”的产业技术研究院等新型科技创新平台，提出可操作的对策建议。
5、天津国家自主创新示范区与中国（天津）自贸区联动发展的机制研究
天津国家自主创新示范区和自贸区建设，是我市“十三五”发展的两个重大机遇。特别是通过自贸区的三个示范区分园建设，把科技创新和制度创新有机结合，将是我市创新驱动发展的重要特色和亮点。要借鉴国内外相关先进经验，深入研究“双区联动”的着力点和重点，就科技创新国际化、整合国内外科技资源、科技创新的制度创新、科技金融与科技服务国际化及便利化、科技创新与产业发展深度融合等进行研究，提出具有深度的对策和建议。
6、京津冀协同创新共同体建设重大问题与对策研究
围绕贯彻落实中央、国务院颁布《京津冀协同发展规划纲要》，立足加快构建京津冀科技协同创新共同体，建立京津冀区域性协同创新体制机制，摸清三地科技资源和创新要素以及存在问题等，围绕构建创新共同体的内涵、路径、机制、空间布局、平台建设等，就区域间科技创新资源流动配置及共享，建立统一的技术转移和成果转化平台，开展三地互动的科技服务，建立共同的创新平台和联盟，形成新兴产业协同发展格局等，提出战略性对策建议。
7、众创空间创新创业团队的创造力评价与创业心理辅导研究
围绕发展众创空间推进大众创新创业，针对入驻众创空间的创新创业团队，在理论与实践基础上，结合国内外研究，提出创新创业团队创造能力评价体系，并与众创空间合作开展团队创造能力评估。同时结合创造能力评估，开展创业心理研究，可行的创业心理辅导（成功与失败心理咨询）案例分析，探索可行的创新创业心理辅导服务方案，为促进众创空间以及创客和团队健康创新创业提供对策建议。
8、基于新的《促进科技成果转化法》实施背景下我市促进科技成果转化条例修订研究
今年10月1日，新的《中华人民共和国促进科技成果转化法》正式颁布实施。基于新的《促进科技成果转化法》实施，认真研究我市促进科技成果转化的已有做法，梳理存在的问题，提出我市修订《促进科技成果转化条例》和《促进技术交易条例》的具体内容，特别是立足依法行政突出我市修订条例的独特性内容，能够让条例切实推动我市科技成果转化，激发高校、科研院所和企业以及科技人员等转化科技成果的积极性，建立有力促进科技成果转化新体制新机制的行程。
9、基于自贸区制度创新和“双区联动”的国际化技术转移和跨境研发的对策研究
立足充分发挥自贸区制度创新优势，结合国家自主创新示范区分园建设与特色发展，借鉴国内外技术转移的经验做法，提出在自贸区的示范区分园聚集国内外技术成果的有效机制，就跨境研发和技术交易提出可操作性对策，明确建设国际化技术转移平台或网络的建议。
10、基于智能制造发展趋势的我市未来产业创新战略布局及对策研究
围绕当前新一轮科技革命和产业变革发展的新趋势、新特点和新机遇，在借鉴德国、美国等国内外关于智能制造、数字制造及制造业与信息化深度融合等基础上，深入分析天津制造业发展现状与基础，围绕天津现有优势制造业和新兴产业培育，研究提出我市加快发展智能制造的战略布局和重点发展方向，以及我市制造业转型升级和制造业与信息化深度融合的任务与措施。
11、新形势新背景下深化科技体制机制创新的任务路径及对策研究
我市面临创新驱动发展战略实施、京津冀协同发展战略实施、“一带一路”战略实施以及国家自主创新示范区和中国天津自贸区建设等历史机遇，科技与经济结合、产学研合作、科技成果转化等还面临很多问题，创新驱动发展还面临诸多体制机制障碍。通过全面梳理已有工作成效，梳理面临问题，提出下一步科技体制机制改革创新的思路、任务和对策。
12、企业鼓励内部员工（裂解式）创新创业的机制与对策研究
围绕激励大众创新、万众创业，形成企业内部活跃的创新创业环境，提升企业创新发展能力，在研究华为、海尔、百度、联想等激励内部员工创新创业经验与模式基础上，开展案例研究，并提出我市企业激励内部员工创新创业的机制、政策及对策。
13、我市科技型中小企业创新能力影响因素分析研究
挖掘我市科技型中小企业创新调查结果，针对天津市科技型中小企业的特点，探索中小企业创新能力的影响因素，分别从企业家、内外部环境、组织形式、人力资本、内在氛围等几个方面建立结构模型，讨论各个因素的影响效果及其内在联系，并进一步对比和分析不同因素对企业创新结果影响效果的强弱，进而揭示天津市科技型中小企业创新的影响机制，提出相关对策。
14、我市智慧小城镇信息化及系统设计的对策研究
立足我市城镇化和智慧社会发展需要，充分把握我市城镇化面临的问题和需求，提出我市智慧化小城镇建设的基本思路和路径，明确智慧小城镇信息化和系统设计的方向、任务和举措，就实施方案或试点方案制订提出可行性对策。
15、区县国家自主创新示范区分园特色发展战略与高端要素整合等对策研究（只限区县和滨海新区功能区申报，自拟题目，每项10万元）
立足对区县国家自主创新示范区分园的区位、科技资源、产业经济、创新创业政策环境等优劣势分析，结合区县发展实际、分园战略定位和实施科技小巨人企业升级版等，明确分园主导产业发展方向和创新生态系统建设思路，提出有效整合科技资源、聚集发展主导与新兴产业、激发各方面创新创业活力、实现分园特色发展的战略思路、任务和对策。项目可以是总体发展战略研究，也可以是某一方面的对策研究。

二、自主选题
[bookmark: _GoBack]申报单位围绕以下十五个方面，自行拟定题目进行申报。自主选题项目要求研究目标明确，研究内容具体，对决策有参考价值。
1、京津冀科技协同创新发展研究
2、实施创新驱动发展战略的重大问题研究
3、新形势下科技领域体制机制改革与创新研究
4、富有活力的创新创业生态系统建设研究
5、基于《中国制造2025》的我市产业转型升级问题研究
6、基于“互联网+”汇集众智创新的众包创新模式与机制研究
7、面向服务改善民生的科技创新问题研究
8、促进科技创新的高端高附加值科技服务业发展对策研究
9、围绕优势产业做优和新兴产业培育的前沿性技术方向的战略研究
10、面向“制造业+服务”和创新服务等商业模式创新研究
11、基于新形势下的科技与金融有机结合问题研究
12、科技领军人才引进培养与激励的体制与政策研究
13、基于相关法律和权责清单背景下科技立法与依法行政问题研究
14、高校推进师生创新创业的体制机制研究
15、基于新形势下的全民健身相关问题的对策研究
